Datenschutzerklärung für die virtuelle Hauptversammlung und den Online-Service für Aktionäre, Aktionärsvertreter sowie Gäste der Hauptversammlung der Delticom AG

Die Delticom AG nimmt den Datenschutz für die im Aktienregister eingetragenen Aktionäre sowie im Zusammenhang mit der Hauptversammlung für Aktionäre, deren Vertreter und Gäste sehr ernst. Im Folgenden informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die Delticom AG in Verbindung mit der Austragung der virtuellen Hauptversammlung und Ihrer Anmeldung zum Online-Service für die ordentliche Hauptversammlung

## I. Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich?

Delticom AG, Brühlstr. 11 30169 Hannover. Den Datenschutzbeauftragten der Delticom AG erreichen Sie per Post oder Email unter dieser Adresse:

Rechtsanwalt Thomas Feil

Döhrbruch 62

30559 Hannover

E-Mail: <u>datenschutz@delti.com</u>

Mit der Führung des Aktienregisters und virtuellen Hauptversammlung der Delticom AG ist die Link Market Services GmbH, Frankfurt.

# Für welche Zwecke und auf welcher Rechtsgrundlage werden welche Daten verarbeitet und von wem erhalten wir Ihre Daten?

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten (insbesondere Namen, Geburtsdatum und Adresse der Aktionäre sowie Stückzahl oder Aktiennummer und gegebenenfalls E-Mail-Adresse) insbesondere zur Führung des Aktienregisters. Die Aktien der Delticom AG sind Namensaktien, die gemäß § 67 AktG in der nach § 26j Abs. 4 des Einführungsgesetzes zum Aktiengesetz (EGAktG) derzeit anwendbaren Fassung unter Angabe

des Namens, des Geburtsdatums und der Adresse des Aktionärs sowie der Stückzahl oder der Aktiennummer in das Aktienregister der Gesellschaft einzutragen sind. Die Aktionäre der Delticom AG sind grundsätzlich verpflichtet, uns die nach dem Gesetz ins Aktienregister aufzunehmenden Angaben mitzuteilen. Entsprechendes gilt grundsätzlich auch für die depotführenden Institute. Mit der Führung des Aktienregisters der Delticom AG ist die Link Market Services GmbH beauftragt.

Die ordentliche Hauptversammlung der Gesellschaft im Jahr 2020 wird als virtuelle Hauptversammlung ohne physische Präsenz der Aktionäre oder ihrer Bevollmächtigten durchgeführt. Aktionäre und Aktionärsvertreter können die gesamte Hauptversammlung per Bild- und Tonübertragung über unser HV-Portal verfolgen, über welches auch

versammlungsbezogene Rechte, insbesondere das Stimmrecht, ausgeübt werden können. Ihre personenbezogenen Daten (insbesondere Name, Anschrift und E-Mail-Adresse der Aktionäre.

Aktienanzahl, Aktiengattung, Besitzart der Aktien, sowie gegebenenfalls die Stimmabgabe im Wege der (elektronischen) Briefwahl, die Erteilung etwaiger Stimmrechtsvollmachten und den Namen des vom jeweiligen Aktionär bevollmächtigten Aktionärsvertreters) werden auch zum Zwecke der Vorbereitung, Durchführung und Abwicklung dieser virtuellen Hauptversammlung verarbeitet, insbesondere zur Kommunikation mit den Aktionären, zur Erstellung der Niederschrift über die Hauptversammlung und um Ihnen die Ausübung versammlungsbezogener Rechte, insbesondere des Stimmrechts, zu ermöglichen. Gegebenenfalls verarbeitet die Gesellschaft auch personenbezogene Daten zu im Vorfeld der Hauptversammlung eingereichten Fragen, übersandten Anträgen, Wahlvorschlägen und Verlangen der Aktionäre oder Aktionärsvertreter im Zusammenhang mit der Hauptversammlung sowie zu Widersprüchen gegen Beschlüsse der Hauptversammlung.

Wenn Sie unser HV-Portal im Internet besuchen, erheben wir weiter Daten über den Zugriff Wenn Sie unser Aktionärsportal im Internet besuchen, erheben wir Daten über Zugriffe auf unser Aktionärsportal. Folgende Daten und Geräteinformationen werden in den Webserver-Log-Files protokolliert:

- Abgerufene bzw. angefragte Daten;
- Datum und Uhrzeit des Abrufs;
- Typ des verwendeten Webbrowsers;
- IP-Adresse:
- Aktionärsnummer und Session-ID; und
- · Login.

Die Gesellschaft ist rechtlich verpflichtet, die Hauptversammlung nach Maßgabe des Aktiengesetzes i.V.m. § 1 des Gesetzes über Maßnahmen im Gesellschafts-, Genossenschafts-

, Vereins-, Stiftungs- und Wohnungseigentumsrecht zur Bekämpfung der Auswirkungen der COVID-19-Pandemie durchzuführen. Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten der Aktionäre und Aktionärsvertreter ist für die Ausübung ihrer Rechte im Rahmen der virtuellen Hauptversammlung zwingend erforderlich. Im Rahmen der Nutzung des HV-Portals ist die Verarbeitung der personenbezogenen Daten der Aktionäre und Aktionärsvertreter ferner erforderlich, um das Portal technisch bereitstellen zu können sowie zur Sicherstellung eines reibungslosen Ablaufs der virtuellen Hauptversammlung. Für die Verarbeitung ist die Gesellschaft die verantwortliche Stelle. Sofern Aktionäre oder Aktionärsvertreter mit der Gesellschaft in Kontakt treten, verarbeitet die Gesellschaft zudem diejenigen personenbezogenen Daten, die erforderlich sind, um etwaige Anliegen zu beantworten (etwa

die vom Aktionär oder Aktionärsvertreter angegebenen Kontaktdaten, wie z.B. E-Mail-Adresse oder Telefonnummer). Darüber hinaus werden die personenbezogenen Daten auch aufgrund gesetzlicher Verpflichtungen wie z.B. aktien-, handels- und steuerrechtlicher Aufbewahrungspflichten verarbeitet.

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der personenbezogenen Daten ist Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. c) sowie Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit f) und Abs. 4 DS-GVO. Verarbeitungen auf Basis des Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. f) DS-GVO erfolgen für die oben dargestellten Zwecke und Interessen,

insbesondere zur Organisation und geordneten Durchführung der Hauptversammlung. Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten im Rahmen der Nutzung des HV-Portals erfolgt darüber hinaus, um unseren Aktionären und Aktionärsvertretern zu ermöglichen, ihre Aktionärsrechte auf nutzerfreundliche Art und Weise auszuüben.

Soweit die personenbezogenen Daten nicht von den Aktionären oder Aktionärsvertretern zur

Verfügung gestellt werden, übermittelt die depotführende Bank die personenbezogenen Daten

der Aktionäre oder Aktionärsvertreter an die Gesellschaft.

## An welche Kategorien von Empfängern geben wir Ihre Daten ggf. weiter?

Externe Dienstleister: Zur Führung des Aktienregisters sowie zur technischen Abwicklung der Hauptversammlung bedient sich die Delticom AG externer Dienstleister. (insbesondere die Link Market Services GmbH, die mit der Führung des Aktienregisters betraut ist) Die externen Dienstleister erhalten von der Delticom AG nur solche personenbezogenen Daten, die zur Ausführung des jeweiligen Auftrags erforderlich sind und verarbeiten diese ausschließlich auf Basis der Weisungen der Delticom AG.

Weitere Empfänger: Darüber hinaus kann es erforderlich sein, Ihre personenbezogenen Daten an weitere Empfänger zu übermitteln, soweit dies zur Erfüllung gesetzlicher Pflichten geboten ist. Nehmen Sie als Aktionär oder dessen Vertreter an der Hauptversammlung teil, können andereDelticom Aktionäre, deren Vertreter, Mitglieder von Vorstand und Aufsichtsrat, der Versammlungsleiter und der Notar die in dem nach § 129 Abs. 4 AktG vorgeschriebenen Teilnehmerverzeichnis zu Ihrer Person erfassten Daten einsehe

### Wie lange werden Ihre Daten gespeichert?

Für die im Zusammenhang mit Hauptversammlungen erfassten Daten beträgt die Aufbewahrungsdauer regelmäßig bis zu 10 Jahren. Die im Aktienregister gespeicherten Daten werden nach der Veräußerung der Aktien regelmäßig 10 Jahre aufbewahrt. Darüber hinaus bewahrt die Delticom AG personenbezogene Daten nur auf, wenn dies im Zusammenhang mit Ansprüchen erforderlich ist, die gegen die Gesellschaft geltend gemacht werden (gesetzliche Verjährungsfrist von bis zu 30 Jahren). Grundsätzlich werden Ihre personenbezogenen Daten gelöscht oder anonymisiert, sobald sie für die oben genannten Zwecke nicht mehr erforderlich sind und uns nicht gesetzliche Nachweis- und Aufbewahrungspflichten zu einer weiteren Speicherung verpflichten.

#### Welche Rechte haben Sie als Betroffener?

Unter bestimmten gesetzlichen Voraussetzungen haben Sie folgende Rechte:

- Art. 15 DSGVO das Recht auf Auskunft (jeder Aktionär kann auch gemäß § 67 Abs. 6 Satz 1
  AktG Auskunft über die zu seiner Person in das Aktienregister eingetragenen Daten verlangen),
- Art. 16 DSGVO das Recht, unrichtige Daten berichtigen zu lassen,

- Art. 17 DSGVO das Recht, Ihre Daten löschen zu lassen, sofern kein Rechtsgrund zur weiteren Speicherung vorliegt,
- Art. 18 DSGVO das Recht, eine Einschränkung der Verar-beitung Ihrer Daten zu verlangen. Dies bedeutet, dass Ihre Daten zwar noch gespeichert bleiben, allerdings nur noch unter beschränkten Voraussetzungen verarbeitet werden dürfen,
- Art. 20 DSGVO das Recht auf Datenübertragbarkeit hin-sichtlich aller Daten, welche Sie uns bereitgestellt haben. Dies bedeutet, dass wir Ihnen diese in einem strukturier-ten, gängigen und maschinenlesbaren Format zur Verfü-gung stellen,
- Art. 21 DSGVO das Recht auf Widerspruch gegen die Datenverarbeitung, falls sich dies aus Ihrer besonderen Situation begründen lässt.

Werden Ihre Daten zur Wahrung berechtigter Interessen nach Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO verarbeitet, können Sie dieser Verarbeitung jederzeit unter der oben genannten Adresse des Datenschutzbeauftragten widersprechen, sofern sich aus Ihrer besonderen Situation Gründe ergeben, die dieser Datenverarbeitung entgegenstehen. Die Datenverarbeitung wird dann beendet, es sei denn sie dient zwingenden schutzwürdigen Interessen der Delticom AG, die Ihre Rechte überwiegen, oder der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

### Sie haben Fragen, Hinweise oder Beschwerden?

Sie haben die Möglichkeit, sich an den oben genannten Datenschutzbeauftragten der Delticom AG oder an eine Datenschutzaufsichtsbehörde zu wenden, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffen-den personenbezogenen Daten gegen die DSGVO oder das BDSG verstößt. Die für uns zuständige Datenschutzaufsichts-behörde ist:

Die Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen

Barbara Thiel Prinzenstraße 5 30159 Hannover

https://lfd.niedersachsen.de/startseite/wir uber uns/kontakt und anfahrt/kontaktanfahrt-56182.html

Stand dieser Information: Juni 2020